
4) несуть відповідальність у межах належного їм майна, крім випадків, 
передбачених законодавством [1].

Основною метою створення та функціонування державних комерційних 
підприємств є досягнення економічних і соціальних результатів та одержання 
прибутку, тоді як некомерційне господарювання спрямоване на досягнення 
економічних, соціальних та інших результатів без мети одержання прибутку.
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ТЕНДЕРНІ ЗАКУПІВЛІ: ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ

Прийняття в Україні нового законодавства щодо тендерних закупівель 
сприятиме виходу вітчизняних підприємств на світові ринки. Впровадження 
системи електронних закупівель ProZorro почалося влітку 2014 року із 
створенням пілотного проекту на допорогових закупівлях.

Тлумачення терміну «тендер» має багато значень [2, 3]: 1. Письмова 
позиція це заявка оферта. 2. Заява про підписку на цінні папери, торги, про 
намір укласти контракт або доставити товари. 3. Сповіщення про намір 
поставити товар по терміновому контракту. 4. Запрошення постачальникам 
запропонувати товар або устаткування, що відповідає встановленим вимогам.

В загальному розумінні, тендер -  це конкурс, де змагаються кілька 
компаній на право постачати певний товар, проводити роботи чи надавати 
послуги. Сучасний тендер являє собою спосіб державного розміщення 
замовлення на поставку товарів або виконання будь-яких робіт. Проведенням 
такого заходу займається тендерний комітет, орган, який створюється 
замовником. Тендерний комітет у своїй роботі повинен керуватися 
положеннями Закону України про держзакупівлі і нормативними актами. Саме
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тендерний комітет з числа учасників торгів, які в установлений термін подали 
свої заявки -  тендерні пропозиції, обирає виконавця замовлення.

Дослідник Н.Б. Ткаченко зазначає, що державна закупівля в Україні 
побудована на засадах децентралізованої моделі, відповідно до якої замовники 
як розпорядники бюджетних коштів самостійно здійснюють державну 
закупівлю та укладають договір з учасником, крім закупівлі на засадах 
міжвідомчої координації, яка здійснюється за централізованою моделлю [1, с.
9].

Замовники, відповідно до Закону, проводять надпорогові закупівлі з 
використанням однієї з трьох тендерних процедур:

Відкриті торги -  найпоширеніша процедура закупівель, яка проводиться з 
використанням електронної системи ProZorro.

Переговорна процедура -  використовується як виключення, за наявності 
відповідних підстав, які наведено в Законі. Замовник обирає постачальника в 
результаті переговорів та протягом одного дня після проведення переговорів 
публікує повідомлення про намір укласти з ним договір через електронну 
систему. Окремим Законом регулюється переговорна процедура для потреб 
оборони.

Конкурентний діалог -  використовується як виключення, за наявності 
відповідних підстав, які наведено в Законі.

Загально процедуру відкритих торгів («українських») можна поділити на 5 
етапів, виділимо їх на схемі 1.:

Мал. 1 Загальна процедура відкритих торгів 
Під час створення та публікації оголошення про закупівлю Ви вносите в 

нього лише основні дані про свою закупівлю, інформацію про предмет 
закупівлі, строки періоду подачі пропозиції тощо. Крім того, Вам також 
необхідно прикріпити тендерну документацію, де більш детально мають бути 
прописані вимоги до пропозицій Учасників.
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Тендерна документація -  це по суті інструкція, на підставі якої Учасники 
будуть готувати свої пропозиції. В ній Ви прописуєте кваліфікаційні критерії до 
учасників, технічні, якісні та кількісні характеристики предмета закупівлі, 
прикріплюєте проект договору, зазначаєте критерії та методику оцінки 
тендерних пропозицій, інформацію про мову, валюту тощо.

Учасники можуть подавати свої тендерні пропозиції на участь в Вашій 
процедурі закупівлі з моменту публікації оголошення і до строку завершення 
прийому пропозиції.

Слід зазначити, що раніше тендерні питання були переважно закритими 
для громадськості, їх вирішували кулуарно. Сьогодні громадськість має 
можливість стежити за процесом закупівель у реальному часі. Система ProZorro 
продемонструвала свою ефективність та суттєву економію коштів бюджетних 
установ при здійсненні господарської діяльності вже у кінці 2017 році.

До речі, до системи ProZorro приєдналися понад 300 державних замовників 
із вітчизняних міністерств, Національного банку, ДП «НАЕК «Енергоатом», ДП 
«Укроборонпром», великих портів. Поступово кількість постачальників, які 
взяли участь у торгах, наближається до цифри 1500. Зважаючи на це, в 
Адміністрації Президента резюмують, що бізнес починає вірити у ефективність 
системи. Там оприлюднено такі дані: у системі зареєстровано майже 4500 
закупівель на суму 1,2 мільярда гривень; очікувана економія 1860 закупівель 
становить майже 73 мільйони гривень.
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